

Závěrečná zpráva Akreditační komise o hodnocení doktorských studijních programů na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity

září 2012

O zahájení hodnocení rozhodla Akreditační komise (dále AK), která dle § 84 odst. 1 písmeno a) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), pečuje o kvalitu vysokoškolského vzdělávání a všestranně posuzuje vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou, uměleckou a další tvůrčí činnost vysokých škol, na svém zasedání ve dnech 13. – 15. září 2010.

Účelová pracovní skupina (dále ÚPS), kterou AK pro realizaci hodnocení jmenovala, pracovala ve složení: prof. PhDr. Jana Geršlová, CSc. – předsedkyně, doc. Ing. Miroslav Žižka, Ph.D., prof. RNDr. PhDr. Jan Štěpán, CSc., doc. Ing. Iva Ritschelová, CSc., doc. Ing. Romana Provazníková, Ph.D.

Návštěva ÚPS na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity (ESF MU) se uskutečnila dne 6. září 2012 ve složení: prof. PhDr. Jana Geršlová, CSc., doc. Ing. Romana Provazníková, Ph.D., doc. Ing. Iva Ritschelová, CSc., prof. RNDr. PhDr. Jan Štěpán, CSc., doc. Ing. Miroslav Žižka, Ph.D., Mgr. Dagmar Kaplanová ze sekretariátu Akreditační komise a Mgr. Miroslav Jašurek, zástupce Studentské komory Rady vysokých škol.

Za fakultu se jednání zúčastnili děkan Ing. Martin Kvizda, Ph.D. (pověřen výkonem funkce), doc. PhDr. Růžena Lukášová, CSc., proděkanka pro vědu, výzkum a doktorský studijní program a garanti všech oborů: prof. Ing. Ladislav Blažek, CSc., doc. JUDr. Ivan Malý, CSc., doc. Ing. Jaroslav Sedláček, CSc., prof. Ing. Antonín Slaný, CSc. doc. Ing. Osvald Vašíček, CSc.

Název programu	Název oboru	Doba studia	Počet studentů		Platnost akreditace
			P	K	
Hospodářská politika a správa	Hospodářská politika	4	13	13	1.11.2017
Economic Policy and Administration	Economic Policy	4	0	0	1.11.2017
Hospodářská politika a správa	Veřejná ekonomie	4	17	22	1.11.2017
Economic Policy and Administration	Public Economics	4	0	0	1.11.2017
Ekonomika a management	Podniková ekonomika a management	4	11	11	1.11.2017
Economy and Management	Business Economy and Management	4	0	0	1.11.2017
Ekonomické teorie	Ekonomie	4	3	4	1.11.2017
Economic Theory	Economics	4	0	0	1.11.2017
Finance a účetnictví	Finance	4	7	18	1.11.2017
Finance and Accounting	Finance	4	0	0	1.11.2017
Finanzwesen und Rechnungswesen	Finanzwesen	4	0	0	1.11.2017

Úvod

Zpráva vychází ze Sebehodnotící zprávy o uskutečňování doktorských studijních programů (DSP) zpracované na základě Dotazníku pro hodnocení akreditovaných činností – doktorské studijní programy, dalších podkladových materiálů zpracovaných fakultou, z veřejně dostupných informací a z poznatků účelové pracovní skupiny pro hodnocení doktorských studijních programů, které vyplynuly z návštěvy ESF MU. Dotazník pro hodnocení DSO byl pro všechny obory vyplněn kompletně a poskytl potřebné informace pro hodnocení, příkladně byly vyplněny údaje v odborných životopisech (na kartách G) o personálním zabezpečení oborů; konkrétně byly karty G vyplněny skutečně pouze s pěti nejvýznamnějšími publikacemi jednotlivých pracovníků za posledních 5 let, jak bylo požadováno. V podkladových materiálech pro hodnocení ESF MU poměrně dobře zmapovala situaci v doktorském studiu – svědčí to o dlouholetém zájmu o neustálé zlepšování situace. Oborové rady všech doktorských oborů (DSO) splňují podmínky na odborné zastoupení interních a externích členů ve všech pěti DSO (mezi externími členy jsou ve všech DSO přední odborníci daných oborů).

AK měla k dispozici všechny materiály upravující studium v DSP ESF MU s odkazy na webové stránky, obhájené disertační práce včetně posudků oponentů a průběhu studia. Podklady byly zpracovány pečlivě, dokumentace k DSO je vedena přehledně, AK se nesešla s žádnými závadami či opomenutími. Administrativně je průběh studia i průběh obhajob doktorských disertací veden velmi dobře, obhajoby probíhaly ve všech případech před odborně velmi dobře zastoupenými komisemi. Úroveň prací v namátkou vybraných případech odpovídala posudkům oponentů – např. v kritice formálních nedostatků či koncepčních záležitostech apod.

Výzkumná činnost

U DSP Hospodářská politika a správa, DSO **Hospodářská politika** je z uvedených nejvýznamnějších grantů a projektů aktuální pouze jeden (pro léta 2012-2013), který je věnován spíše oblasti aplikační odvětvové „Optimalizace regulace konkurenčního prostředí v železniční osobní a nákladní dopravě v ČR“ (TAČR), obsahová orientace dalších projektů je v souladu se zaměřením oboru. AK však konstatuje, že uvedené granty a projekty jsou totožné s DSO Ekonomie. Toto propojení je zřejmě podmíněno skutečností, že DSO Hospodářská politika byl vyčleněn z původního oboru Ekonomie (koncipován dvěma směry – teoretickou ekonomikou a ekonomikou aplikační) a také faktem, že oba obory jsou garantovány jednou katedrou, v rámci výzkumné činnosti tak dochází k mezioborovému propojování a spolupráci. Velký důraz klade obor na zapojení studentů DSO do výzkumu, obor participuje s externími partnery na projektech (Česká národní banka i Wirtschaftsuniversität Wien, Úřad na ochranu hospodářské soutěže, Národní banka Slovenska). Obor garantuje katedra ekonomie, která zabezpečuje vydávání časopisu Národohospodářský obzor.

U DSP Hospodářská politika a správa, DSO **Veřejná ekonomie** se jeví kvalita grantů a projektů na velmi vysoké úrovni – kromě aktuálně řešeného projektu GAČR (Identifikace a evaluace regionálně specifických faktorů úspěšnosti reforem v duchu NPM – země CEE) jsou katedry veřejné ekonomie a katedry regionální ekonomie a správy, které tvoří školící pracoviště tohoto oboru, úspěšné v počtu dalších řešených vědecko-výzkumných projektů. Obor zapojil své studenty DSO i do specifického výzkumu, aby podpořil vědecko-výzkumnou činnost studentů – všichni studenti oboru předložili vlastní projekt a nejlepší návrhy byly tematicky sdruženy do komplexnějších projektů vedenými i školiteli některých studentů.

DSP Ekonomika a management, DSO **Podniková ekonomika a management** vykazuje ze všech oborů nejvyšší počet aktuálních grantů (z pěti uvedených čtyři, tři GAČR – z nich dva ve spolupráci s FSS MU a FM VŠE). Do těchto projektů – i do dalších projektů specifického výzkumu zapojuje své studenty – díky poměrně bohaté šíři témat výzkumných projektů se zapojení studentů DSO projevuje i poměrně širokým spektrem témat disertačních prací. Tato provázanost se u tohoto oboru DSO se projevuje i v kvalitě témat prací (viz níže) a jejich zpracování, pozitivní okolností této skutečnosti je fakt, že tento obor existuje poměrně dlouho a jeho zkušenosti se projeví na statu quo.

DSP Ekonomické teorie, DSO **Ekonomie** byl vyčleněn z části původního oboru Ekonomie, a to z jeho části zaměřené na problematiku dějin ekonomických teorií a metodologie ekonomie. Restrukturalizace oboru se však prozatím neprojevila v oblasti vědecko-výzkumného profilu – uvedené granty a projekty jsou totožné s projekty DSO Hospodářská politika. Katedra ekonomie, která je garantem tohoto oboru, deklaruje změnu směrem k oblastem mikroekonomie a makroekonomickému modelování, přičemž ovšem vypisovaná témata ani struktura školitelů této nové koncepci prozatím neodpovídá.

DSP Finance a účetnictví, DSO **Finance** uvádí z pěti nejdůležitějších grantů aktuální grant (GAČR) „Analýza daňových a účetních postupů při fúzích, další dva projekty svým zaměřením však spíše odpovídají DSO Veřejná ekonomie („*Tvorba efektivního modelu verejnej správy po zavedení Eura*“, „*Dopady vybraných verejných politik na regionálny rozvoj v Slovenskej a Českej republike*“) a jeden projekt je zaměřen na inovaci vzdělávací činnosti (OPVK MU). Zapojení doktorandů je menší ve srovnání s ostatními obory ESF MU. Fakulta si je tohoto stavu vědoma, očekává se zlepšení v důsledku důsledné evaluace vědecké aktivity akademických pracovníků oboru. Je nutné také uvést, že obor finance je ze všech oborů na ESF MU nejmladším (Finance jsou na ESF od 1. 3. 2006, kdy byla o tento obor rozšířena akreditace doktorského studijního programu Hospodářská politika a správa. Od 16. 10. 2009 (kdy došlo k reakreditaci DSP ESF MU) pak existuje samostatný doktorský studijní program Finance a účetnictví.

Akademičtí pracovníci

- Všechny DSO na fakultě se dotkla snaha fakulty o zlepšení kvality jak školitelů (což má přímý vliv na kvalitu disertačních prací a odborných výstupů doktorandů), tak i přednášejících a všech akademických pracovníků. Změnou koncepce studia byla od roku 2009 přijata celá řada motivačních opatření, přesto si je fakulta vědoma jako problému publikační činnosti části školitelů. S posílením vědecko-výzkumného zaměření studia se postupně daří tuto oblast zlepšovat, souvisí to s posílením skupiny pracovníků mladší generace, což se již dnes projevuje v kvalitním zastoupení těchto pracovníků v řadě oborů. Systém evaluace publikační činnosti akademických pracovníků ESF MU (podle Směrnice děkana č. 7/2012) slibuje zvýšení efektivnosti publikační aktivity akademických pracovníků ESF MU. Tento systém je doprovázen stanovením minimálních publikačních povinností (opatření děkana č. 5/2012) a také novými pravidly odměňování akademických pracovníků za publikační výsledky, které má podnítit především nárůst publikací ve vědeckých časopisech, zejména zahraničních, a publikací odborných monografií.
- V rámci reakreditace došlo k zefektivnění vyučovaných předmětů ve všech DSO a skupina přednášejících je v podstatě ve všech oborech (až na speciální výjimky) totožná. Jednotlivé obory se pouze liší v zařazení předmětů do skupiny povinných, povinně volitelných a volitelných předmětů podle významu a váhy předmětů v daných DSO.

U DSP Hospodářská politika a správa, DSO **Hospodářská politika** je garantem oboru prof. Ing. Antonín Slaný, CSc. Přednáší v DSO oborový předmět Hospodářská politika, jeho publikační výstupy jsou v souladu se zaměřením oboru, i když se za posledních 5 let koncentrují na ediční činnost a kolektivní práce. DSO zajišťuje 12 školitelů, z toho deset s úvazkem na ESF, s dalšími úvazky na jiných vysokých školách v ČR jsou tři pracovníci. Ve skupině školitelů tři svou činnost v posledních 5 letech ukončili, z aktivních jsou dva starší 65 let. Mezi školiteli jsou dva pracovníci, kteří nemají hodnost docent nebo profesor, patří ale k odborníkům oboru a byli schváleni vědeckou radou fakulty. Pozitivní je snaha ESF podporovat odborný růst dalších pracovníků z mladší generace, což se již ve složení aktivní skupiny školitelů poměrně dobře daří. U skupiny přednášejících je situace jiná – z 16 pracovníků jsou 4 starší 65 let. Podíl externích přednášejících v DSO je 10, přičemž 3 z nich jsou z dalších fakult MU. U kmenových zaměstnanců AK zaznamenala ještě další významné úvazky na jiných vysokých školách, které ale nepřekročily požadavky stanovené ve Standardech AK pro studijní programy.

U DSP Hospodářská politika a správa, DSO **Veřejná ekonomie** je garantem oboru doc. JUDr. Ivan Malý, CSc. Oboru veřejná ekonomie se věnuje dlouhodobě a má kvalitní publikační výstupy jak v domácích časopisech, tak také v zahraničí. Přednáší oborový předmět veřejná ekonomie. Poměrně velká je skupina školitelů oboru – 24 pracovníků, z toho 13 kmenových zaměstnanců fakulty. U externích školitelů jsou dva z jiných fakult MU, z dalších školitelů je v jednom případě porušen maximální úvazek do 1,75 (vyplývající ze standardů AK pro studijní programy) nepřiznaným plným úvazkem na slovenské vysoké škole. Věkové složení školitelů je (až na výjimky) velmi dobré a také publikační výstupy mají zlepšující se tendenci. Také tato skutečnost se objevila v sebehodnotící zprávě s poukazem na systematickou spolupráci s externími školiteli, často špičkovými pracovníky oboru. Rizikem však může být neúměrný počet disertací, které tyto pracovníci vedou na různých školách, a který snižuje kvalitu a prostor pro vedení disertací. Problémem je poměrně vysoký podíl školitelů bez hodnosti docent nebo profesor: fakulta si toho je vědoma, uvádí, že se jedná o pracovníky, u kterých se předpokládá habilitace v průběhu 1 – 2 let. V souvislosti s reakreditací a změnou koncepce v r. 2009 došlo ke změně skladby předmětů a vyučujících (v materiálech je uveden aktuální seznam s tím, že ve skupině přednášejících došlo k redukci deseti vyučujících, předvedším z oblasti mimo ESF MU).

Garantem DSP Ekonomika a management, DSO **Podniková ekonomika a management** je prof. Ing. Ladislav Blažek, CSc., který v oboru působí dlouhodobě a je uznávaným odborníkem. Také jeho publikační aktivita je velmi dobrá, uvedené publikační výstupy jsou jak monografie, tak statě v profilujících časopisech oboru. Seznam školitelů oboru po reakreditaci je 15. Rizikovým faktorem skupiny školitelů je věková struktura – 7 školitelů je starších 65 let, čtyři z nich dokonce 70 plus. Fakulta tento problém uvádí ve svých podkladech s tím, že (potvrzují to materiály) do řad školitelů postupně vstupují mladší odborníci a je tendence připravovat na habilitace další potenciální školitele (chybí téměř zcela střední generace školitelů). Situace u přednášejících je v podstatě totožná jako u výše uvedených DSO.

DSP Ekonomické teorie, DSO **Ekonomie** garantuje doc. Ing. Osvald Vašíček, CSc. AK považuje tuto garanci za problematickou jak z hlediska odbornosti garanta (ekonometrie), tak i jeho výzkumného zaměření vzhledem k oboru Ekonomie. Skupinu školitelů tvoří aktuálně 6 pracovníků, z nichž jeden (roč. 1928) nepublikuje, dva jsou bez hodnosti docent nebo profesor. I když tento obor je vlastně „mateřský“, ze kterého vyrostl velmi dobře fungující DSO Hospodářská politika, zdá se, jako by ztratil svůj kvalitní náboj pedagogů (u tří jmen

seznamu je uvedeno, že skončili svou školitelskou činnost v průběhu posledních 5 let). I když došlo ke změně struktury oboru, v současné době by bylo vhodné zvážit další směřování DSO do vlastně „nového“ oboru Hospodářská politika (či jinam). V současné době se personální zabezpečení tohoto DSO jeví jako velmi problematické. (včetně deklarovaného nového směru nových školitelů).

DSP Finance a účetnictví, DSO **Finance** garantuje doc. Ing. Jaroslav Sedláček, CSc. Jeho publikační výstupy zahrnují články v renomovaných časopisech, byť domácí provenience, tematicky odpovídající oboru DSO. V DSO působí aktivně 10 školitelů, z toho 7 kmenových zaměstnanců, další jsou z PHF EU Bratislava, FP VUT Brno a FFÚ VŠE Praha. Fakulta si je vědoma problematického věkového složení školitelů, s nímž je spojena také i nízká motivace dlouhodobě rozvíjet své publikační aktivity (i když to neplatí pro všechny). Otázkou zůstává, zda je důvodem absence vlastního habilitačního řízení oboru Finance (a zda na něj fakulta za dané situace v personálním zabezpečení dosáhne). Na druhou stranu je třeba ocenit snahu ESF MU získávat školitele s odpovídající vědeckou a pedagogickou kvalitou (což se podařilo ve dvou případech).

Studenti, disertační práce

- Reakreditace DSP přinesla řadu pozitivních změn do pojetí celého studia. Studium se člení na dvě etapy – a to na část studijní (u prezenční formy studia v 1. a 2. semestru) a část vědecko-výzkumnou. Studium je upraveno konkrétně směrnicí děkana č. 5/2012 se stanovením minimálního počtu kreditů pro jednotlivé semestry (po dohodě se školitelem tak, aby zvolená kreditová hodnota odpovídala absolvování předmětů a předkládanému postupu zpracovávání disertační práce). Školitelé mají povinnost průběžně jednou za rok kontrolovat plnění studijních, vědecko-výzkumných a pedagogických povinností studenta.
- Disertace jsou zpracovávány v poměrech, kdy většina školitelů vede v průměru kolem 3 prací, u některých oborů se ale objevuje i počet 7 vedených prací na jednoho školitele (např. u oboru Hospodářská politika), což je však v podmínkách ESF spíše výjimka. U některých prací obhájených v roce 2012 AK namátkou narazila na absenci stanovené hypotézy či výzkumné otázky (např. u disertační práce „*Geneze koncepce trvale udržitelného rozvoje*“ v DSO Ekonomie; u disertační práce „*Nástroje aktérů správy školství ovlivňující rozsah sítě středních škol v České republice*“ v DSO Veřejná ekonomie). Stanovení hypotéz či výzkumných otázek by u prací tohoto typu mělo být standardem, v celkovém množství disertačních prací se však jednalo o jednotlivosti.
- Disertace mají obecně velmi dobrou úroveň. Dílčí výhrady lze mít pouze k uvádění citací literatury bez konkrétních stránek. Lze také doporučit, aby autoreferáty disertačních prací obsahovaly povinně publikační činnost studentů.
- V řadě DSO se mezi problémy uvádí relativně značná délka studia prezenčních studentů a malá míra ukončování studia ve standardní době. Problém však fakulta aktivně řeší přijatými opatřeními jednak cestou intenzivní kontroly studia, ale také zavedením systému stipendií doprovázeného motivačními prvky k urychlení průběhu studia.
- Ve všech DSO se projevuje zcela minimální zájem o studium DSO v cizím jazyce (s výjimkou německé akreditace oboru Finance, kde je jeden absolvent). Jistou nadějí na zlepšení situace by mohly být první absolventi oborů magisterského studia vyučovaného v angličtině (jde o zahraniční studenty, kteří projevují zájem o pokračování ve studiu v DSO).
- Mobility studentů se ve většině případů soustředí na krátkodobé pobyty (v řadě případů letní školy), pouze výjimečně se objevily delší studijní pobyty – více než 3 měsíce. Opatření ESF však mají nakročeno k podstatnému zlepšení této situace.

U DSP Hospodářská politika a správa, DSO **Hospodářská politika** některé obhájené disertace odpovídají zaměření DSO, případné formální nedostatky jsou reflektovány v oponentních posudcích (např. nedostatečný způsob citací u starších prací). ÚPS však konstatuje, že kvalita prací se v časové ose zlepšuje. Ve dvou případech (prof. Slaný, doc. Vašíček) vedou školitelé 7, resp. 6 disertačních prací, což je relativně vysoký počet.

U DSP Hospodářská politika a správa, DSO **Veřejná ekonomie** tvoří obhájené práce a řešená témata početně největší skupinu. U obou skupin ve velké většině témata odpovídají zaměření oboru, v řadě případů přesahují tematicky do blízkého regionálního rozvoje (uvedená symbióza je však v těchto případech přidanou hodnotou). Silnou stránkou oboru směrem ke spektru disertačních prací je jejich poměrně velká šíře – umožňuje to jednak koncepce oboru, tak také zázemí školitelů – témata se rekrutují jak v oblasti teoretických otázek a problémů ekonomie veřejného sektoru, tak i zasahují do hraničících disciplín a aplikacemi do veřejné správy, regionálního rozvoje přes veřejné finance a daňovou teorii a politiku až po veřejnou a sociální politiku. Obor se také dlouhodobě profiluje do přípravy doktorandů pro oblast neziskového sektoru a zdravotní politiky. Uplatnění absolventů DSO v národních i mezinárodních institucích patří k silným stránkám oboru. Tento úspěch absolventů pramení z dlouhodobého propojení studentů DSO s renomovanými pracovišti zapojenými do výzkumných projektů oboru.

V DSP Ekonomika a management, DSO **Podniková ekonomika a management** obhájené disertace odpovídají zaměření DSO, na kvalitě disertačních prací se podepsala i poměrně dlouhá tradice oboru a zkušenosti školitelů. Také je předností bohatost témat prací oboru od tzv. „tvrdých“ faktorů, jako jsou např. controlling nebo podnikové finance, až po tzv. „měkké“ faktory, kam patří např. otázky podnikové kultury. Publikační výstupy studentů DSO jsou odměňovány – kromě fakultních zdrojů i ze zdrojů oborové katedry.

U obhájených prací DSP Ekonomické teorie, DSO **Ekonomie** se projevila kvalitativní změna oboru. Mezi nejlepší obhájené práce vybrala fakulta 4 práce z dějin ekonomických teorií (obhájené postupně 2008, 2009 a dvě 2012), paradoxně vedené ve dvou případech školiteli, kteří na ESF MU již nepůsobí, v jednom případě školitelem bez publikační činnosti a v jednom případě školitelem oboru Hospodářská politika). Ze sedmi řešených disertačních prací by pouze tři odpovídaly zaměření oboru, další tendují do oblasti hospodářské politiky. Zlepšení této situace může nastat pouze po výrazném zlepšení personálního zabezpečení především v oblasti školitelů, deklarované nastavení nové koncepce studia se prozatím na výsledcích disertačních prací ani zadaných témat neprojevilo.

Disertační práce DSP Finance a účetnictví, DSO **Finance** odpovídají zaměření oboru jak u obhájených prací, tak i u prací řešených. Tento obor se vyznačuje poměrně malým počtem studentů i poměrně malým zájmem uchazečů o tento obor. Důvodem je jednak nedostatek vhodných školitelů (což se projevuje tím, že jeden z nehabilitovaných školitelů Ing. Šturm, CSc. vede 7 prací), ale především výhodná nabídka na trhu pro absolventy magisterského studia, pro které je další studium v DSO málo atraktivní (i přes veškeré motivační kroky fakulty). Studenti oboru mají možnost odborných stáží v předních institucích finančního sektoru. Mateřská katedra oboru (katedra financí) pořádá každoročně mezinárodní vědeckou konferenci Evropské finanční systémy, na níž i doktorandi prezentují své výsledky.

Závěry

Na všech pěti DSO se projevila inovovaná koncepce studia, která byla dlouhodobě připravována a která vyústila v podobu akreditace čtyřletých DSP v roce 2009. Ve srovnání s předchozími DSO znamenala posun k větší transparentnosti studia, snížení výukové zátěže studentů spolu s větší možností studentů se profilovat ve směru řešené disertační práce a odborného směřování. Spolu se skladbou předmětů došlo ve všech DSO i ke změně skladby vyučujících. Tato kvalitativní změna koncepce byla kladně oceněna již při akreditaci těchto čtyřletých DSO.

Doporučení pro vedení vysoké školy a fakulty:

- Nadále pokračovat v započatém konsolidačním procesu, který již přinesl pozitivní výsledky při realizaci DSP. Souvisí to s posilováním směřování fakulty k výzkumným projektům i mezinárodního charakteru, s motivací akademických pracovníků i studentů doktorského studia.
- Zvážit další existenci oboru Ekonomie vzhledem k nedostatečnému personálnímu zabezpečení, relevantní výzkumné činnosti a značnému propojení s oborem Hospodářská politika.
- Zařadit předmět Metodologie vědecké práce jako povinný předmět do všech DSP (prozatím je povinný pouze v oborech Veřejná ekonomie a Podniková ekonomie a management).
- Zvýšit podíl přednášejících povinných předmětů z řad kmenových pracovníků fakulty, aby se zabránilo možným vnějším rizikovým faktorům. (Za problematické považuje AK zajištění dvou povinných předmětů oboru (Econometrics, Microeconomics) externími pracovníky na dohodu, byť z prestižní Wirtschaftsuniversität Wien a doporučuje vedle nich stanovit ještě přednášející z vlastních řad.)
- U počtu disertačních prací na jednoho školitele by bylo vhodné zohlednit i další aktivity školitelů na jiných vysokých školách – tak, aby nebyla ohrožena kvalita vedených prací. AK doporučuje omezit počet vedených disertačních prací na 5 na jednoho školitele.

Závěry k akreditaci studijních programů:

- 1) AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu *Hospodářská politika a správa* se studijními obory *Hospodářská politika* a *Veřejná ekonomie* se standardní dobou studia 4 roky, doktorského studijního programu *Ekonomika a management* se studijním oborem *Podniková ekonomika a management* se standardní dobou studia 4 roky, doktorského studijního programu *Ekonomické teorie* se studijním oborem *Ekonomie* se standardní dobou studia 4 roky, doktorského studijního programu *Finance a účetnictví* se studijním oborem *Finance* se standardní dobou studia 4 roky do 30. 9. 2020.
- 2) AK souhlasí s prodloužením platnosti akreditace doktorského studijního programu *Economic Policy and Administration* se studijními obory *Economic Policy* a *Public Economics* se standardní dobou studia 4 roky a výukou v anglickém jazyce, doktorského studijního programu *Economy and Management* se studijním oborem *Business Economy and Management* se standardní dobou studia 4 roky a výukou v anglickém jazyce, doktorského studijního programu *Economic Theory* se studijním oborem *Economics* se standardní dobou studia 4 roky a výukou v anglickém jazyce, doktorského studijního programu *Finance and Accounting* se studijním oborem *Finance* se standardní dobou studia 4 roky a výukou v anglickém jazyce, doktorského studijního programu *Finanzwesen und Rechnungswesen* se studijním oborem *Finanzwesen* se standardní dobou studia 4 roky a výukou v německém jazyce do 30. 9. 2020.

Kontrola plnění závěrů a doporučení AK:

AK žádá u oboru *Ekonomie* předložení kontrolní zprávy o personálním zabezpečení (včetně osoby garanta) a související výzkumné činnosti oboru k 1. 9. 2014.